

证券代码： 300531

证券简称：优博讯

深圳市优博讯科技股份有限公司  
投资者关系活动记录表

编号：IR-2022-002

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他 <u>（2022 年深圳辖区上市公司投资者集体接待日活动）</u>
参与单位名称及人员姓名	投资者网上提问
时间	2022 年 11 月 9 日 (周三) 下午 14:00~17:40
地点	公司通过全景网“投资者关系互动平台” ( <a href="https://ir.p5w.net">https://ir.p5w.net</a> ) 采用网络远程的方式召开业绩说明会
上市公司接待人员姓名	董事会秘书刘镇
投资者关系活动主要内容介绍	<p style="text-align: center;"><b>投资者提出的问题及公司回复情况</b></p> <p>公司就投资者在本次说明会中提出的问题进行了回复：</p> <p><b>1. 你好，请问贵公司在智慧物流领域有什么优势吗？</b></p> <p>您好，公司是国内最早自主研发智慧物流信息化解决方案的企业之一，具有较强的先发优势，处于市场领先地位，在物流快递和电商行业具有较高的知名度，长期与京东、韵达、圆通、中国邮政等国内大型电商物流、快递企业保持紧密合作。2021 年以来，公司进一步巩固了物流电商领域的领先优势，尤其是在推动机器视觉等 AI（人工智能）技术应用于分拣、仓储等物流环节方面，在业内广受好评，凸显了公司行业领先的技术创新优势。公司继续与国内知名物流快递和电商企业保持深度合作，中标了多个国内大型快递物流企业的重大项目。公司针对社区电商和即时配送的特定需求，形成了面向即时配送领域的数字化解决方案，中标了多个国内大型电商平台和新零售企业如美团快驴/买</p>

菜/优选、叮咚买菜、华润万家、联华超市、银泰百货等项目，助力其打造适应后疫情时代的即时零售模式。感谢您的关注！

## **2. 公司未来有数字货币方向的规划吗？**

您好，公司配合央行数研所、建设银行、交通银行、农业银行等多家银行开展数字人民币相关技术的开发工作，公司长期以来在与数字人民币相关的基于 TEE 和 SE 的金融安全技术、基于云端的金融风险管控、基于 NFC 和二维码的金融安全支付、数字人民币硬件钱包等方面积累了丰富的技术储备，公司现有的智能移动支付终端均支持数字人民币双离线支付，并在各地数字人民币试点应用中反馈良好。当前我国的数字人民币应用正在稳步推进中，未来公司将紧跟国家部署数字货币的进度，提供符合要求的智能支付终端及相关服务。感谢您的关注！

## **3. 您好，国家大力发展数字经济，贵公司在这方面都有那些布局？**

您好，公司的所在以物联网技术为基础的智能移动信息化应用领域正是数字经济的典型应用，属于国家数字经济发展重点支持的产业领域。公司自设立以来一直专注于智能移动信息化软硬件的技术研究与产品开发，积累了 AIDC、无线通信和电子支付等多个领域的软硬件核心技术，近年来着力加强了物联网、云计算、大数据、人工智能、区块链等新技术领域的研究和融合应用。公司凭借突出的技术创新能力和对行业的深刻理解、丰富的软硬件产品开发经验，已构建起 AIDC+电子支付这一极具竞争优势的行业智能移动信息化应用软硬件产品体系。公司软件及云服务体系将智能终端的开发、使用、管理及合作伙伴生态有效连接，已初步形成生态闭环，自主研发及与合作伙伴共同开发的行业应用解决方案已广泛应用于物流快递、电子商务、零售、生产制造、医疗卫生、食品医药、公用事业、行政执法及金融多个行业领域。感谢您的关注！

## **4. 董秘你好，贵司在机器视觉方面有什么布局？**

您好，公司自主研发的基于 AI 芯片的智能工业相机和解决

方案将机器视觉技术应用于物流快递行业的自动分拣环节，提高了物流作业效率和准确性；高拍仪产品和智慧门店系统解决方案将机器视觉技术应用于大型连锁餐饮企业门店的自动识别物料、商品并实时采集统计数据环节，大大提升了门店的可视化、精细化管理水平。未来公司将进一步挖掘机器视觉技术在物联网和AIDC 行业的应用潜力，为企业智能数字化转型贡献力量。感谢您的关注！

**5. 您好，请问公司目前收入占比最高的事哪类业务或哪类产品？谢谢**

您好，根据公司最近披露的数据，目前公司智能数据终端产品的收入占比最高。2022 年，公司智能支付终端产品收入占比较去年同期提升速度较快。感谢您的关注！

**6. 你好董秘，贵公司参与鸿蒙哪些项目？**

您好，公司于 2021 年以金牌捐赠人的身份加入开放原子开源基金会，并以 B 类捐赠人身份正式成为 OpenHarmony（“开源鸿蒙”）项目群成员。公司作为物联网智能终端中国领先品牌，公司全系列智能终端产品已率先对接 OpenHarmony，在公司内部成立鸿蒙安全可控事业部参与到 OpenHarmony 项目中。在国家重点行业数字化提升信创渗透率、建设自主可控供应链体系以及全场景大数据采集的大背景下，以 OpenHarmony 为基座的全场景、全链接智能操作系统是使能千行百业数字化变革的核心支柱，公司将依托 OpenHarmony 为行业客户提供多元化、多场景、全栈式软硬件产品及生态服务，在 AIDC（自动识别与数据采集）、IoT（物联网）、支付等领域协同生态伙伴不断推进可持续发展的开源生态系统建设。为构建万物链接的智能物联网世界增添新动能，助力实现建设数字中国的宏远目标。感谢您的关注！

**7. 董秘你好，贵司在国产软件和国产系统有什么布局？**

您好，公司自主研发了业界领先的跨平台、跨终端的软件及云服务平台 UEE（UROVO Enterprise Enabler），满足行业客户及合作伙伴对于设备及应用全方位的管理需求，持续提升智能终

	<p>端硬件与软件的深度融合，提供聚焦客户业务需求的行业整体解决方案，UEE 充分发挥云服务高效率、低成本的优势，助力企业加速业务创新和数字化转型。同时，公司在智慧物流、智慧零售、智能制造、智慧医疗等核心领域拥有多款自主研发的行业应用软件。2021 年，公司以金牌捐赠人的身份加入“开放原子开源基金会”并以项目群 B 类捐赠人的身份参与到开源鸿蒙项目中，在 AIDC、IoT、金融支付等领域积极参与鸿蒙生态的建设。未来公司将加快相关产品导入适配国产鸿蒙系统的进程，借助鸿蒙接入更大物联网生态圈，打开产品应用边界。感谢您的关注！</p>
附件清单(如有)	无
日期	2022 年 11 月 9 日